

## Vägledning vecka 11

### Kärleksinbjudan - Vårt gensvar

#### Vägledning: Att offra oss helt och hållet

Denna vecka reflekterar vi över vårt svar på den kärleksinbjudan som vi fått. Genom förra veckans övning, vet vi att djupet av vårt svar beror på djupet av vår kärlek till den person som givit oss inbjudan. När någon närstående frågar efter vårt svar, säger vi ja, även när vi vet att den personliga kostnaden för oss kommer att bli stora. Vi svarar, därför att kärleken alltid drar oss till en gemenskap. Vi vill vara med den vi älskar.



Den här veckan kommer vi låta våra hjärtan svara på Jesus uppmaning till oss, att komma. Vi kan se hans inbjudan från förra veckans vägledning. Det är en kallelse att gå med honom och uppenbara Guds rike. Den är olika för var och en av oss. Vi har olika gåvor.

Olika nådegåvor har placerats i våra hjärtan. Unika kriser och upplevelser av lidande har format vår unika förmåga att vara medkännande och lida med andra. Det finns olika delar av den här inbjudan som riktar sig till var och en av oss, efter vår ålder och våra resurser och förmåga att påverka andra. Vi vill höra kallelsen på det sätt den är riktad till oss personligen.

För oss alla är dock denna inbjudan och vår möjlighet att svara den, densamma. Naturligtvis kommer vi att svara med att säga ja. Det finns ingen verklig lycka i livet som inte innefattar att följa Jesus. Frågan för den här veckan är allvaret och djupet av vårt svar - hur fullständigt vårt svar är. Vi kommer inte heller att veta allt om vad vårt ja kommer att innebära i år eller nästa år eller om tio år.

Så, på en nivå kan vi ge ett svar som står öppet för att helt och hållet överlåta oss själva till att följa Jesus, vad det än kan innebära. Nåden från de senaste veckornas erfarenhet av Jesu kärlek till oss har rört oss så mycket att vi verkligen vill agera mot allt inom oss som är världsligt, fåfängligt eller självupptaget.

Vi kan på så sätt önska att överlåta oss helt och hållet till att vara med Jesus - för att vara någon som framstår som ett tecken för andra - och att vårt svar är av det slaget att det inte ställer några hinder i vägen för vårt erbjudande att ge oss själva till Honom. Skulle vår Herre så välja ut oss, kan vi uttrycka inte bara vår vilja att vara med Jesus i hans fattigdom och hans bejakande av människans villkor, utan också vår genuina vilja att gå in i samma överlåtelse av jaget som också var Hans.

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

Låt denna bild av läraren på Red Cloud Indian School representera vårt svar att vara med Jesus genom att vara till för andra. Utnyttja även de andra länkarna till din hjälp den här veckan, speciellt avsnittet "med dessa eller liknande ord..." Överväg också att dela den här veckans nåd du fått erfara med andra människor.

Låt orden och uttrycken för vårt gensvar flöda denna vecka. Det finns ännu många veckor framåt att växa in i en känsla av den här imiterade kärleksönsknigen och att utforska djupet av vårt erbjudande. Den här veckan vill vi helt enkelt betrakta det erbjudande vi har fått nåden ge.

## Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.

Att hjälpa någon svara på en personlig kärleksinbjudan är lite som att hjälpa någon att välja ut en födelsedags- eller årsdagspresent till någon du tycker om. De frågor man bör tänka på är: Hur nära står du den här personen? Vad vill du att gåvan ska säga? Hur mycket vill du spendera? Vid denna punkt i reträtten, så är frågorna dessa: Hur djupt har jag berörts av Guds kärlek och barmhärtighet? Hur tacksam är jag? Hur djupt har jag erfarit Jesu kallelse? Vilket svar formas i mitt hjärta?

Det första rådet för den här veckan är att komma igång med de enklaste av svaren. Säg bara ja. Praktisera det genom att säga det högt. Hur känns det att säga det på olika sätt? Med olika grader av övertygelse?

Nästa övning handlar kanske lite mer specifikt om att säga ja. Jag kan säga ja och med det menar att jag kommer att följa Jesus i det uppdrag han har fått från Gud genom att vara trogen allt som kommer i min väg i dag.

Jag får känslan att det finns en speciell typ av trohet som är insvept i Jesu kallelse av mig. Så, jag kan göra mitt ja ännu tydligare: "Ja, jag kommer vara med dig i den värdefulla trofastheten att älska min make" (i kärleksfullhet till mina barn, att acceptera de svåra utmaningar i mitt jobb, att förlåta som anhörig eller granne eller att agera mot den självförgörande dåliga vana jag har).

Jag kan känna att denna inbjudan når till de områden där jag har hört kallelsen men inte har svarat. Jag kan göra mitt ja mer uppenbart. "Ja, jag vill vara med dig på ditt kärleksfulla sätt som du visar din kärlek på, och jag öppnar mitt hjärta mer fullständigt för andras behov, särskilt för de fattiga" (eller att jag tar mig tid att engagera mig mer, eller svara på kallelsen för en tjänst i min kyrka, eller skriva det där brevet till min politiska företrädare).

Det kan finnas en sådan önskan som växer i mitt hjärta att svara på en tilltagande kärlek till Jesu kärlek så att jag kanske vill uttrycka mitt ja mer känslösamt. Jag kanske provar ord och uttryck som är personliga och kärleksfulla och fulla av ömhet, från djupt av mitt inre. Jag skulle kunna försöka att uttrycka min önskan att vara så nära Jesus att jag vill uppleva samma sårbarhet som han har upplevt och upplever idag. Som älskande gör, kanske jag vill placera mitt hjärta i Hans. Jag kan träna att säga högt, eller skriva ut min växande önskan att få veta och ingå i samma kamp och fattigdom och överlåtelse som

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

fyller hjärtat av den jag älskar. Då, kommer mitt ja och min önskan om en nära samhörighet mötas med Hans.

Under de kommande veckorna kommer vi att ta upp vår önskan att växa i kunskap och närhet med, samt samhörighet i Jesus tjänst. Denna vecka har vi glädjen att kunna låta vårt medvetande på alla sätt vi kan, säga ja av tacksamhet och kärlek.

Som vi har gjort varje vecka, så låter vi den nåd som vi begär vara en del av vår bakgrund från den stund jag vaknar, genom alla dagens mellanstunder, till den tid jag förbereder mig för att sova. Jag kan träna med ett långsamt, djupt andetag när jag går från en sak till en annan, när jag svarar i telefon, när jag hoppar in i bilen, eller vad jag nu gör. Varje djupt andetag kan vara en långsam, djup ja. Praktisera att låta mitt svar fylla min bakgrunden i vardagen och upplev den makt som växandet i denna kärleksrelation kan ha.

## För resan

Att träda in i Guds rike

Det OSA som ingår i många inbjudningar innebär att det förväntas att man ska svara. Vid mottagandet av en sådan inbjudan, överväger vi om vi har tid att närvara, om vi vill åka dit, och för en del är det inte ens en fråga: naturligtvis skulle vi inte ens tänka oss att missa det.

"Var snäll och svara" är underförstått i många av de gåvor och käppar i hjulet genom vilket Gud kallar på oss. Respons skiljer sig från reaktion. Ett svar är ett resultat av funderande, avvägning, och utvärdering över vad som har frågats, och vad det innebär för oss, samt vad det kommer att kosta. En reaktion är mer impulsiv och omedelbar.

En gång per år firar den Katolska kyrkan "Kristus Konungens högtid". Han kommer som en tjänande konung och en inbjudande konung som uppmanar alla att följa honom i tjänandet av alla dem som han kallar, "hela världen."

Vi är uppmanade av Ignatius att tänka över på hur många sätt som vi har blivit kallade i våra liv till att gå djupare in i Kristi rike. Genom att skapa oss, har Gud försett oss med gåvor och talanger av alla slag. Konungens kallelse i Övningarna ber om ett gensvar till honom med ett svar på just dessa gåvor. Kristus bad fiskarna att vara fiskare av själar, han ber oss alltefter de unika och speciella människor vi är. "Jag kallar dig för att göra detta, eftersom jag har gett dig det och detta." Kristi kallelse är då en förstärkning, en välsignelse, av den gåva som vi alla är.

Vi ber också den här veckan med melodin och orden från folkvisan: "Följ mig." "Var jag går, vad jag gör och vad jag vet... ta min hand och säg att du kommer att följa mig." Jesus ber att vi följer honom, men han kommer att vara med oss och arbeta med oss och Han kommer inte att be något av oss som han inte har begärt av sig själv. Han inbjuder oss till sin seger men också hans köttsliga människas sätt att erhålla den segern.

Vi uppmanas att överväga att fundera, reflektera över kostnaderna - vad betyder det för oss - och att lyssna till den milda kallelsen att använda oss av vår person och de gåvor Gud har gett oss alla.

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

Kom ihåg att vi aldrig helt och oåterkalleligen har förmåga att överlämna allt i våra liv och person till Gud. Peter, den första av de stora fiskarna, lämnade allt för att följa Jesus och tillbringade de kommande tre åren att ta tillbaka det lite i taget. Emellanåt skulle vi vilja placera allt vid hans fötter och Han kommer att ta emot vad helst Han får för liten bit av vårt hjärta, samt de gåvor och det liv vi kan erbjuda Honom varje gång. Att träda in i Guds rike

Det OSA som ingår i många inbjudningar innebär att det förväntas att man ska svara. Vid mottagandet av en sådan inbjudan, överväger vi om vi har tid att närvara, om vi vill åka dit, och för en del är det inte ens en fråga: naturligtvis skulle vi inte ens tänka oss att missa det.

"Var snäll och svara" är underförstått i många av de gåvor och käppar i hjulet genom vilket Gud kallar på oss. Respons skiljer sig från reaktion. Ett svar är ett resultat av funderande, avvägning, och utvärdering över vad som har frågats, och vad det innebär för oss, samt vad det kommer att kosta. En reaktion är mer impulsiv och omedelbar.

En gång per år firar den Katolska kyrkan "Kristus Konungens högtid". Han kommer som en tjänande konung och en inbjudande konung som uppmanar alla att följa honom i tjänandet av alla dem som han kallar, "hela världen."

Vi är uppmanade av Ignatius att tänka över på hur många sätt som vi har blivit kallade i våra liv till att gå djupare in i Kristi rike. Genom att skapa oss, har Gud försett oss med gåvor och talanger av alla slag. Konungens kallelse i Övningarna ber om ett gensvar till honom med ett svar på just dessa gåvor. Kristus bad fiskarna att vara fiskare av själar, han ber oss alltefter de unika och speciella människor vi är. "Jag kallar dig för att göra detta, eftersom jag har gett dig det och detta." Kristi kallelse är då en förstärkning, en välsignelse, av den gåva som vi alla är.

Vi ber också den här veckan med melodin och orden från folkvisan: "Följ mig." "Var jag går, vad jag gör och vad jag vet... ta min hand och säg att du kommer att följa mig."

Jesus ber att vi följer honom, men han kommer att vara med oss och arbeta med oss och Han kommer inte att be något av oss som han inte har begärt av sig själv. Han inbjuder oss till sin seger men också hans köttsliga människas sätt att erhålla den segern.

Vi uppmanas att överväga att fundera, reflektera över kostnaderna - vad betyder det för oss - och att lyssna till den milda kallelsen att använda oss av vår person och de gåvor Gud har gett oss alla.

Kom ihåg att vi aldrig helt och oåterkalleligen har förmåga att överlämna allt i våra liv och person till Gud. Peter, den första av de stora fiskarna, lämnade allt för att följa Jesus och tillbringade de kommande tre åren att ta tillbaka det lite i taget. Emellanåt skulle vi vilja placera allt vid hans fötter och Han kommer att ta emot vad helst Han får för liten bit av vårt hjärta, samt de gåvor och det liv vi kan erbjuda Honom varje gång.

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

## Med dessa eller med liknande ord

Herre,

Jag känner din inbjudan så starkt. Jag sitter med det lugnt, och jag känner igen den längtan efter något som är obesvarat i mitt liv och inser att din milda uppmaning att komma är svaret, käre Herre,

Jag vet. Jag känner att du kallar mig, att du bjuder in mig, och erbjuder dig att fylla den tomma längtan jag så ofta försöker ignorera. I den tomhet som är gömd så djupt i mitt inre är där du hör hemma, kärleksfulle Gud, där jag hör hemma hos dig. Hur kommer det sig att denna inbjudan från dig är för mig så personlig och så tydligt adresserad till mig? Naturligtvis är mitt svar till dig JA. Hur kan den inte vara det, efter den trohet och kärlek som Du har visat mig i mitt liv?

Jag vet inte var mitt ja kommer att innebära och föra mig. Din inbjudan är skonsam, och inte fylld av fruktan som jag först oroade mig för. Du är på något sätt på väg att be mig att ändra inriktning i mitt liv och genom att göra det kommer jag att vara mer mig själv än vad jag är nu. Jag blir lite rädd när jag undrar vart detta kommer att innebära och hur detta kommer att förändra mitt liv. Men på något sätt, vet jag att om jag svarar kommer jag att bli mer av det du skapat mig till att vara. Jag kommer att bli mitt riktiga, autentiska själv.

Jag börjar förstå, Herre, att det inte är resultatet av mitt ja som är det viktiga utan att det är mitt ja. Min innerligaste önskan är att jag skulle få vara med Dig, att följa Dig, och att tjäna Dig på vilket sätt det vara må, och som du lägger fram för mig.

Jag längtar efter att få den verkligt innerliga viljan att överlåta mig så fullständigt till detta ja och till Dig. Herre, hjälp mig, att inte hålla tillbaka i mitt ja. Låt mig hålla fast i Din hand och inte till mina farhågor.

"För allt som har varit, Tack. För allt som kommer att komma, Ja."

Ja, Herre. Här är jag! Ja. JA!

## En bön att börja dagen med

Låt mig med allt som jag är idag;  
Allt som jag försöker idag,  
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg  
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer

Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära..

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

## Läsningar:

Jes. 6:1-8

Psalm 116

Luk. 10:1-9; 17-21

Joh. 21:15-19

